

ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ ΑΠΟ ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΚΛΙΝΙΚΕΣ

Στο Μαρούσι σήμερα την..... οι συμβαλλόμενοι:

I. Το Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας, που χάριν συντομίας θα αποκαλείται «Ε.Ο.Π.Υ.Υ.» και που εδρεύει στο Μαρούσι, οδός Κηφισίας 39, με Α.Φ.Μ. 997478553 Δ.Ο.Υ. Αμαρουσίου και εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο του Οργανισμού, διορισθέντα ως Πρόεδρου του Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. με την υπ. αρ.Υ.Α.

II. Η Ιδιωτική Κλινική με την επωνυμία «.....», που εδρεύει στην, Οδός με ΑΦΜ και ΔΟΥ, νομίμως εκπροσωπούμενη από τον / τους που θα αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας «Κλινική», συμφωνούν, συναποδέχονται και συνομολογούν ανεπιφύλακτα τα ακόλουθα:

ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ., παρέχει υπηρεσίες και πράξεις στα οριζόμενα από το άρθρο 3 του Ενιαίου Κανονισμού Παροχών Υγείας (Ε.Κ.Π.Υ.) αυτού, όπως εκάστοτε ισχύει μεταξύ των άλλων και για νοσοκομειακή περίθαλψη.

Η Κλινική διαθέτει νόμιμη άδεια λειτουργίας με αριθμό....., βεβαίωση καλής λειτουργίας με αριθμό και διαθέτει το αναγκαίο προσωπικό και το σύνολο της απαιτούμενης ιατροτεχνολογικής και υλικοτεχνικής υποδομής για την περίθαλψη και νοσηλεία ασθενών, όπως περιγράφεται και αναλύεται στο Π.Δ. 235/2000 ΦΕΚ/Α/199 όπως τροποποιήθηκε με το Π.Δ. 198/2007 ΦΕΚ/Α/225.

Η Κλινική δύναται να συμβάλλεται εν μέρει ή εν όλω για τις υπηρεσίες που αναφέρονται στην άδειά της και οι οποίες αποτυπώνονται στο Παράρτημα 1, στο οποίο αναγράφονται τα τμήματα και τα εργαστήρια για τα οποία έχει άδεια λειτουργίας. Προϋπόθεση για την παροχή μέρους των διατιθέμενων από τη Κλινική υπηρεσιών είναι η σύμφωνη γνώμη αμφότερων των συμβαλλόμενων.

A. ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

1. Η Κλινική οφείλει να παρέχει νοσοκομειακή περίθαλψη με βάση τα συμφωνούμενα στην παρούσα, τις διατάξεις του Ε.Κ.Π.Υ., όπως εκάστοτε ισχύει, όλες τις ισχύουσες σήμερα αποφάσεις του Δ.Σ. του Οργανισμού, καθώς και τις λοιπές ισχύουσες διατάξεις.

2. Η Κλινική υποχρεούται να διαθέτει για τη νοσοκομειακή περίθαλψη των δικαιούχων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. το 70% των κλινών της ανά τμήμα, σε κλίνες Γ΄ θέσης. Σε περιπτώσεις που αυτές αντιστοιχούν σε κατηγορία ανώτερη της Γ΄ θέσης, η Κλινική δε δικαιούται να χρεώνει διαφορά θέσης στο δικαιούχο.

3. Η χρέωση για τη διαφορά θέσης, για όσους ασθενείς είτε το επιθυμούν, είτε λόγω κάλυψης των διατιθέμενων κλινών Γ΄ θέσης, θα γίνεται με την απόλυτη συναίνεσή τους και με έγγραφη δήλωση, κατά το πρότυπο του Παραρτήματος 2 και το οποίο διατηρείται με ευθύνη της Κλινικής στο φάκελο νοσηλείας του ασφαλισμένου. Η δε διαφορά βαρύνει αποκλειστικά το δικαιούχο και προκύπτει απαρέγκλιτα από τον τιμοκατάλογο, τον οποίο υποχρεούται η Κλινική να καταθέσει στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. με την υπογραφή της παρούσας σύμβασης και ο οποίος δεσμεύει αυτήν. Το ποσόν της επιπλέον χρέωσης αφορά στη διαφορά θέσης και μόνο και σε καμία περίπτωση στις λοιπές ιατρονοσηλευτικές υπηρεσίες, υπηρεσίες σίτισης, χρεώσεις για εξετάσεις / ιατρικές πράξεις, και παρέχονται κατά ενιαίο τρόπο σε όλους τους ασθενείς, ανεξαρτήτως θέσης νοσηλείας.

Σε περίπτωση που περιέλθει σε γνώση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. χρέωση κατά παράβαση των προβλεπομένων στην παραπάνω παράγραφο, ο Οργανισμός αφού διαπιστώσει την ορθότητα των στοιχείων, ενημερώνει παραχρήμα το δικαιούχο. Αποδεδειγμένες περιπτώσεις επιπλέον χρεώσεων εις βάρος του δικαιούχου, θεωρούνται από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. ως παραβίαση της συμβατικής υποχρέωσης της Κλινικής.

4. Σε επείγουσες περιπτώσεις, οι οποίες πιστοποιούνται από την αρμόδια Υπηρεσία του Οργανισμού ή, ελλείψει αυτής, με γνωμάτευση του θεράποντος Ιατρού, και εφόσον ο αριθμός των παρεχόμενων κλινών Γ΄ θέσης είναι κατελημμένος, ο ασθενής νοσηλεύεται υποχρεωτικά σε βελτιωμένη θέση, χωρίς να επιβαρύνεται ο ίδιος με επιπλέον χρέωση. Η Κλινική διατηρεί το δικαίωμα, αφού έχει ενημερώσει τον ασθενή κατά την εισαγωγή του, να τον μετακινήσει σε θάλαμο Γ΄ θέσης, κατά τη διάρκεια της νοσηλείας του.

5. Αν η Κλινική επιβαρύνει τον δικαιούχο με χρέωση λόγω διαφοράς θέσης χωρίς σε αυτό να έχει προηγουμένως εγγράφως συναινέσει ο δικαιούχος και αυτό αναφερθεί ή καταγγελλθεί στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., είτε από τον ίδιο τον δικαιούχο, ο οποίος φέρει και το βάρος απόδειξης, είτε από συγγενικό ή οικείο σε αυτόν πρόσωπο (με απλή εξουσιοδότηση), τότε η επιπλέον χρέωση βαρύνει αποκλειστικά την Κλινική στο σύνολό της, η διαφορά παρακρατείται από τα νοσήλια που οφείλει ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. στην Κλινική και στη συνέχεια αποδίδεται στον δικαιούχο με διαδικασία που ορίζει ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

6. Στην περίπτωση κατά την οποία και άνευ χρονικού περιορισμού, κατά τον έλεγχο και την εκκαθάριση του λογαριασμού της Κλινικής προκύπτουν μη αποδεκτές χρεώσεις σε βάρος του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., ο Οργανισμός ενημερώνει τον δικαιούχο περίθαλψης, ως προς τη διαφορά της καταβληθείσας από αυτόν συμμετοχής. Ο δικαιούχος κατόπιν έχει τη δυνατότητα να ασκήσει τα δικαιώματά του κατά της Κλινικής, εφόσον έχει καταβάλει την προβλεπόμενη συμμετοχή.

7. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί με οποιονδήποτε τρόπο, ότι δικαιούχος περίθαλψης του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. νοσηλεύεται χωρίς να χρήζει ιατρικής φροντίδας ή/και περίθαλψης, ο Οργανισμός δεν αποζημιώνει τη νοσηλεία και έχει δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση.

8. Σε περίπτωση μεταφοράς δικαιούχου από κάποιο τμήμα της Κλινικής σε άλλο μετά από διαπιστωμένη ιατρική ανάγκη, δεν απαιτείται η έκδοση νέου εισιτηρίου. Η μεταφορά πραγματοποιείται με ηλεκτρονικό διακομιστήριο το οποίο τοποθετείται στον ιατρικό φάκελο του δικαιούχου.

9. Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. καταβάλλει νοσήλια από την ημέρα εισόδου του ασθενούς στην Κλινική έως την τελευταία ημέρα νοσηλείας του, όχι όμως και για την ημέρα εξόδου, ανεξάρτητα από την ώρα έκδοσης του εξιτηρίου.

10. Η Κλινική διαθέτει επίσης ειδικές άδειες λειτουργίας, οι οποίες επισυνάπτονται στο Παράρτημα 3.

B. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ

1. Η Κλινική έχει την υποχρέωση να παρέχει στους νοσηλευόμενους την επιβαλλόμενη από την επιστήμη ιατρική συνδρομή για κάθε συγκεκριμένη περίπτωση και όλες εν γένει, τις ιατρικές και νοσηλευτικές φροντίδες, άσχετα με τη βαρύτητα της πάθησης.

2. Η Κλινική έχει την υποχρέωση αναντίρρηση να δέχεται και επείγοντα περιστατικά που προσέρχονται με ίδια μέσα για διερεύνηση και νοσηλεία και τα οποία διέπονται από τους όρους της παρούσας σύμβασης.

3. Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες η Κλινική αδυνατεί λόγω έλλειψης ειδικότητας ή μέσων να αντιμετωπίσει επαρκώς και για συγκεκριμένη συμπτωματολογία ή ασθένεια ή στάδιο θεραπείας τον ασθενή, είναι υποχρεωμένη για την άμεση διακομιδή του σε δημόσιο νοσοκομείο ή άλλη ιδιωτική Κλινική, για τη συνέχιση της νοσηλείας του, με δικά της έξοδα ή μέσω Ε.Κ.Α.Β. Η Κλινική φέρει την ευθύνη για κάθε είδους καθυστέρηση. Το εξιτήριο θα εκδίδεται άμεσα και θα αποστέλλεται ηλεκτρονικά στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. με ένδειξη για την αιτία αδυναμίας ολοκλήρωσης της νοσηλείας του δικαιούχου. Παράλληλα θα ενημερώνεται το e-dapy.

4. Στην περίπτωση που ο νοσηλευόμενος στην Κλινική δικαιούχος του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. είναι απαραίτητο να υποβληθεί σε ιατρική πράξη/εξέταση την οποία η Κλινική αδυνατεί για οποιοδήποτε λόγο να παράσχει, ο ασθενής θα διακομίζεται σε δημόσιο νοσοκομείο ή σε άλλη ιδιωτική Κλινική, χωρίς να επιβαρύνεται ούτε ο ίδιος ούτε ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Εξιτήριο δεν θα εκδίδεται και με την επιστροφή του ασθενούς στην Κλινική θα συνεχίζεται κανονικά η νοσηλεία του. Η Κλινική θα εκδίδει εξιτήριο μόνο στην περίπτωση που ο ασθενής θα συνεχίσει τη νοσηλεία του στο δημόσιο νοσοκομείο ή στην ιδιωτική Κλινική που διακομίστηκε, λόγω επιπλοκής ή άλλης ανάγκης. Για τη συγκεκριμένη περίπτωση η Κλινική είναι υποχρεωμένη να ενημερώσει άμεσα την αρμόδια υπηρεσία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Για την εξέταση/πράξη χρεώνεται η Κλινική και εάν η νοσηλεία του δικαιούχου βρίσκεται εντός Κ.Ε.Ν. ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. αποζημιώνει το Κ.Ε.Ν, ενώ εάν η εξέταση/πράξη πραγματοποιείται σε παράταση νοσηλείας ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. την αποζημιώνει ως εξαιρούμενη, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Ε.Κ.Π.Υ., την Υ.Α. Υ4α/οικ.18051/2012 (ΦΕΚ/Β/946/2012) και τις σήμερα ισχύουσες αποφάσεις του Δ.Σ. του Οργανισμού, εφόσον οι πράξεις αυτές είναι κοστολογημένες.

5. Εάν για τις περιπτώσεις της προηγούμενης παραγράφου διαπιστωθεί από τα αρμόδια όργανα του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. ότι η Κλινική εκδίδει εξιτήριο και με την επιστροφή του ασθενούς νέο εισιτήριο και επομένως νέο Κ.Ε.Ν., αυτό αποτελεί αυτομάτως αιτία για την καταγγελία της σύμβασης εκ μέρους του Οργανισμού.

6. Σε κάθε περίπτωση, δεν επιτρέπεται η απουσία από την Κλινική του νοσηλευόμενου δικαιούχου χωρίς έγγραφο σημείωμα του ιατρού που τον παρακολουθεί. Στην περίπτωση αυτή η Κλινική υποχρεούται να ενημερώσει άμεσα την αρμόδια υπηρεσία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Αν ο δικαιούχος του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. αποχωρήσει αυθαίρετα και αυτοβούλως από την Κλινική, αυτή έχει την υποχρέωση να

ενημερώσει το φύλλο νοσηλείας του, να εκδώσει εξιτήριο και να ενημερώσει παραχρήμα τις αρμόδιες υπηρεσίες του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., σύμφωνα με τη διαδικασία που ορίζει ο Οργανισμός.

7. Σε περίπτωση χορήγησης άδειας εξόδου του νοσηλευόμενου δικαιούχου του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. αυτή υπογράφεται υποχρεωτικά από τον θεράποντα ιατρό και τον Δ/ντή της κλινικής/τμήματος, φέρει δε σφραγίδα της Κλινικής και καταχωρείται στον ιατρικό φάκελο νοσηλείας του δικαιούχου και στο ηλεκτρονικό μητρώο νοσηλείας της Κλινικής. Η Κλινική είναι αποκλειστικά υπεύθυνη για τη μη αιτιολογημένη απουσία νοσηλευόμενου δικαιούχου.

8. Η Κλινική έχει την υποχρέωση να τηρεί χειρόγραφα ειδικό φύλλο νοσηλείας του δικαιούχου στο οποίο θα αναγράφονται αναλυτικά όλες οι ιατρικές πράξεις - θεραπείες-εξετάσεις-φαρμακευτική αγωγή, που του παρασχέθηκαν ανά ημέρα νοσηλείας του. Τα ημερήσια φύλλα νοσηλείας τοποθετούνται στο φάκελο του ασθενούς μαζί με τα αποτελέσματα των εξετάσεων, και βρίσκονται στη διάθεση των αρμόδιων ελεγκτικών υπηρεσιών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., όποτε ζητηθούν.

9. Η Κλινική είναι υποχρεωμένη να τηρεί ηλεκτρονικά ειδικό μητρώο λογιστηρίου για τους δικαιούχους του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. στο οποίο θα καταχωρεί τα ατομικά τους στοιχεία και το είδος και το κόστος των παρεχόμενων υπηρεσιών και το οποίο θα είναι στη διάθεση των αρμόδιων Υπηρεσιών του Οργανισμού, όποτε ζητηθεί.

10. Η Κλινική υποχρεούται να έχει και να διατηρεί όλες τις εγκαταστάσεις της σε ιατρικό, τεχνολογικό, κτηριακό εξοπλισμό σε άριστη κατάσταση, καθώς και να προσαρμόζει, αντικαθιστά – ανανεώνει, συντηρεί, επισκευάζει αυτές, σύμφωνα με τους κανόνες και την πρόοδο της ιατρικής επιστήμης και την αντίστοιχη νομοθεσία των προδιαγραφών λειτουργίας, που ισχύει κάθε φορά, καθώς και τις σχετικές οδηγίες και υποδείξεις των αρμόδιων Υπηρεσιών. Για οποιαδήποτε αλλαγή των ανωτέρω, η Κλινική είναι υποχρεωμένη να ενημερώσει την αρμόδια υπηρεσία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., εντός τριών (3) εργάσιμων ημερών.

11. Η Κλινική έχει την υποχρέωση να τηρεί τους κανόνες υγιεινής και ασφάλειας όπως προβλέπονται από τις διατάξεις του Υγειονομικού Κανονισμού Υ.Α. Αιβ/8577/83 (ΦΕΚ 526/Β/24-9-83) για την αποφυγή διασποράς ενδονοσοκομειακών λοιμώξεων, την προστασία από τις επικίνδυνες ακτινοβολίες και τη ραδιενέργεια, την ασφαλή αποθήκευση επικίνδυνων ραδιενεργών αποβλήτων και τοξικών ουσιών, και να διατηρεί τον μηχανολογικό και τεχνολογικό εξοπλισμό στο καλύτερο δυνατό επίπεδο ασφάλειας.

12. Η Κλινική είναι υποχρεωμένη να διαχειρίζεται τα ιατρικά απόβλητα (μολυσματικά, τοξικά και ραδιενεργά) σύμφωνα με τις διατάξεις που καθορίζονται στην απόφαση υπ.αρ.146163/12 ΦΕΚ 1537/Β/8-5-2012 απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, Υγείας.

13. Η Κλινική έχει την υποχρέωση να δέχεται επί 24ώρου βάσεως τον έλεγχο των αρμόδιων ελεγκτικών οργάνων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και να θέτει υπόψη τους κάθε στοιχείο αναφερόμενο στην εν γένει περιθαλψη των νοσηλευόμενων δικαιούχων.

14. Εφόσον κληθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., η Κλινική είναι υποχρεωμένη να παρέχει εγγράφως, εντός των καθοριζόμενων από τις ανωτέρω Υπηρεσίες προθεσμιών, οποιαδήποτε στοιχεία ή διευκρινίσεις έχουν σχέση με τη νοσηλεία των δικαιούχων του.

15. Η Κλινική είναι υποχρεωμένη, με την έκδοση του εισιτηρίου και μέχρι την έκδοση του εξιτηρίου, να διατηρεί το ατομικό βιβλιάριο ασθενείας του δικαιούχου στο Λογιστήριο Ασθενών, χωρίς αυτό να αποτελεί αμάχητο τεκμήριο ιδίως για μη ηλεκτρονική συνταγογράφηση φαρμάκων, παρακλινικών εξετάσεων και πρόσθετων ειδών περίθαλψης. Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. διατηρεί το δικαίωμα ανά πάσα στιγμή να εφαρμόσει οποιαδήποτε άλλη σχετική ελεγκτική διαδικασία.

16. Η Κλινική υποχρεούται με την έναρξη ισχύος της σύμβασης να γνωστοποιήσει στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. τα στοιχεία του νομίμως εξουσιοδοτημένου προσώπου/προσώπων με τα οποία θα συνεργάζονται τα αρμόδια όργανα – υπηρεσίες του Οργανισμού για την εκτέλεση των όρων της σύμβασης.

17. Η Κλινική έχει την υποχρέωση να γνωστοποιεί στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. αμελλητί κάθε μεταβολή της άδειας ίδρυσης και λειτουργίας της, τυχόν δε παράλειψή της αποτελεί λόγο καταγγελίας της σύμβασης. Σε περίπτωση επελεύσεως ζημίας στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., ο Οργανισμός δικαιούται να επιδιώξει με κάθε μέσο την αποκατάσταση αυτής.

Γ. ΕΙΣΙΤΗΡΙΟ - ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ - ΕΞΙΤΗΡΙΟ

1. Η εισαγωγή του ασθενούς στην Κλινική γίνεται εντός 24ώρου με υποχρεωτική ηλεκτρονική αναγγελία – εισιτήριο μέσω του συστήματος του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. έπειτα από υποχρεωτικό έλεγχο της ασφαλιστικής ικανότητας του δικαιούχου. Σε περίπτωση εκπρόθεσμης αναγγελίας, ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. καταβάλλει νοσήλια από την ημέρα της αναγγελίας, εκτός αν η εκπρόθεσμη αναγγελία νοσηλείας, εγκριθεί από τον Οργανισμό, κατόπιν αιτήματος της Κλινικής. Νοσηλείες που αφορούν

άτομα που δεν διέθεταν ασφαλιστική ικανότητα κατά την ημερομηνία του εισιτηρίου, δεν αποζημιώνονται.

2. Σε περίπτωση που θα απαιτηθεί παράταση της νοσηλείας του δικαιούχου πέραν της Μ.Δ.Ν. του Κ.Ε.Ν., εφαρμόζονται οι διατάξεις της Υ.Α. Υ4α/οικ.18051/2012 (ΦΕΚ/Β/946/2012), των σχετικών άρθρων του Ε.Κ.Π.Υ. όσον αφορά στα εξαιρούμενα του ημερήσιου νοσηλίου, και στις σήμερα ισχύουσες αποφάσεις του Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.
3. Με την έξοδο του δικαιούχου από την Κλινική, εκδίδεται ηλεκτρονικό εξιτήριο, μέσω του συστήματος του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Η Κλινική είναι υποχρεωμένη να επιστρέψει αυθημερόν (ημερομηνία εξόδου), στον ασθενή το ασφαλιστικό του βιβλιάριο, το οποίο θα έχει ενημερωθεί για τη νοσηλεία του, συνοδευόμενο με αντίγραφο του εξιτηρίου. Απαγορεύεται η παρακράτηση βιβλιαρίων δικαιούχων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. από την Κλινική μετά το πέρας της νοσηλείας. Η Κλινική οφείλει να ενημερώνει το ασφαλιστικό βιβλιάριο του δικαιούχου με τις ημερομηνίες εισόδου-εξόδου και την παρασχεθείσα θεραπεία.
4. Σε περίπτωση θανάτου νοσηλευόμενου, η Κλινική υποχρεούται να εκδώσει το ανάλογο πιστοποιητικό θανάτου, να επιστρέψει το ασφαλιστικό βιβλιάριο του θανόντος στους οικείους του και να τους εφοδιάσει με οποιοδήποτε παραστατικό τους είναι απαραίτητο, είτε για την ταφή, είτε για την τακτοποίηση των ασφαλιστικών ή συνταξιοδοτικών υποχρεώσεων του θανόντος προς τον ασφαλιστικό του φορέα, χωρίς καμία επιπλέον επιβάρυνση είτε των κληρονόμων του δικαιούχου, είτε του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

Δ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

1. Για την αποζημίωση της νοσηλείας ισχύουν τα οριζόμενα στα σχετικά άρθρα του Ε.Κ.Π.Υ. στις σήμερα ισχύουσες αποφάσεις του Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και στην Υ.Α. Υ4α/οικ.18051, ΦΕΚ/Β/946/27-03-2012 και όπως ισχύει κάθε φορά.
2. Στην περίπτωση που για κάποια νοσηλεία δεν έχει καθοριστεί Κ.Ε.Ν. η Κλινική αποζημιώνεται σύμφωνα με το ειδικό (κλειστό) ενοποιημένο νοσήλιο, όπως προβλέπεται από την Κ.Υ.Α. Υ4ε/130675/2008 (ΦΕΚ/Β/2115), καθώς και τα εξαιρούμενα όπως αναφέρονται στον Ε.Κ.Π.Υ.
3. Οι παρατάσεις νοσηλείας και όλα τα εξαιρούμενα του ημερήσιου νοσηλίου (σύμφωνα με τα σχετικά άρθρα του Ε.Κ.Π.Υ.), συνοδεύονται υποχρεωτικά από την έγγραφη ιατρική γνωμάτευση του αρμόδιου ελεγκτικού οργάνου του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., με την οποία θα πρέπει να αιτιολογείται επαρκώς η έγκριση, η

απόρριψη ή η μερική απόρριψή τους. Πέραν τούτων, η Κλινική υποχρεούται να ενημερώνει ΑΜΕΣΩΣ και το ηλεκτρονικό σύστημα που θα διαθέσει προς τούτο ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ..

4. Για την αποζημίωση νοσοκομειακής περίθαλψης σε Μ.Ε.Θ. και Μ.Ε.Ν.Ν. και για ασθενείς που διακομίζονται στην Κλινική μέσω Ε.Κ.Α.Β. λόγω μη ύπαρξης κενής κλίνης Μ.Ε.Θ. – Μ.Ε.Ν.Ν. σε Δημόσιο νοσοκομείο, η οποία πιστοποιείται από το Ε.Κ.Α.Β., ισχύουν τα οριζόμενα στον Ε.Κ.Π.Υ. Για τα περιστατικά που απαιτούν νοσηλεία σε Μ.Ε.Θ.-Μ.Ε.Ν.Ν. και αφορούν τις υπηρεσίες υγείας για τις οποίες συμβάλλεται με την παρούσα η Κλινική, ισχύουν τα οριζόμενα στις έως σήμερα αποφάσεις του Δ.Σ. και στον Ε.Κ.Π.Υ.
5. Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. διατηρεί το δικαίωμα κατόπιν προηγούμενου καθορισμού και αξιολόγησης των παρεχομένων υπηρεσιών από την Κλινική, να κατατάζει αυτήν σε κατηγορία με βάση κριτήρια, όπως αυτά περιγράφονται στο (σχέδιο) **ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ & ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΣΕ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ**. Με απόφαση του Δ.Σ. ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. αποζημιώνει την κάθε κατηγορία συμβεβλημένης ιδιωτικής Κλινικής με διαφορετικό ποσοστό του Κ.Ε.Ν. Με βάση την κατηγοριοποίηση της Κλινικής ο Οργανισμός δύναται να αποφασίζει και για τη συνέχιση ή διακοπή της ήδη ισχύουσας σύμβασης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στα σχετικά άρθρα του Ε.Κ.Π.Υ.
6. Επί του συνόλου της δαπάνης νοσηλείας που αποζημιώνει ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. στην Κλινική, όταν γίνεται χρήση Κ.Ε.Ν., οι δικαιούχοι επιβαρύνονται με συμμετοχή, εκτός από αυτές που εξαιρούνται βάσει του Ε.Κ.Π.Υ. Τα ποσοστά συμμετοχής είναι αυτά που ισχύουν κάθε φορά από τον Ε.Κ.Π.Υ. Οι δικαιούχοι δύνανται να νοσηλεύονται χωρίς συμμετοχή στα νοσήλια για τη Μ.Ε.Θ. και τη Μ.Ε.Ν.Ν., εφόσον δεν δύνανται να νοσηλευτούν στο Ε.Σ.Υ. Η αδυναμία πιστοποιείται μέσω του Ε.Κ.Α.Β., το οποίο και εκδίδει τη σχετική βεβαίωση, η οποία διατηρείται στον ιατρικό φάκελο νοσηλείας, με ευθύνη της Κλινικής.
7. Στην περίπτωση κατά την οποία η Κλινική δεν εμπίπτει στις διατάξεις του Π.Δ. 198/2007 (ΦΕΚ 225/Β/14-03-2007, όπως τροποποιήθηκε και αντικαταστάθηκε με τον Ν. 3846/2010, άρθρο 27, παρ. 4), περί ίδρυσης και λειτουργίας φαρμακείου, συμφωνείται ότι η Κλινική υποχρεούται να προμηθεύεται τα φάρμακα με οποιονδήποτε τρόπο επιλέξει η Διοίκησή της. Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. δεν αποζημιώνει φαρμακευτική δαπάνη για νοσηλεία εντός Κ.Ε.Ν. και η φαρμακευτική δαπάνη της παράτασης χρεώνεται στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., σύμφωνα με τα εξαιρούμενα, όπως αυτά εκάστοτε ορίζονται στον Ε.Κ.Π.Υ. Απαγορεύεται η ηλεκτρονική συνταγογράφηση και η χρήση συνταγολογίου κλινικών. Ειδικά για φάρμακα υψηλού κόστους, όταν χορηγούνται στον ασθενή στην παράταση της

νοσηλείας, δεν θα καταβάλλεται από τον δικαιούχο συμμετοχή, όπως ισχύει και για τους εξωτερικούς ασθενείς, σύμφωνα με το άρθρο 12 του Ν. 3816/2010. Δεν θα καταβάλλεται συμμετοχή και για τις συνεδρίες αιμοκάθαρσης των αιμοκαθαιρόμενων ασθενών που βρίσκονται σε παράταση νοσηλείας.

8. Συμφωνείται ότι προκειμένου να εξοφληθεί η Κλινική πρέπει να υποβάλει με αριθμό πρωτοκόλλου, στην αρμόδια για τον έλεγχο και την εκκαθάριση του λογαριασμού Περιφερειακή Διεύθυνση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., όλα τα παραστατικά χρεώσεων ανά στάδιο νοσηλείας, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο αρ. 100, παρ.2 του Ν.4172/2013, όπως ισχύει κάθε φορά.
9. Οι λογαριασμοί πρέπει να είναι συντεταγμένοι αναλυτικά ανά είδος χρέωσης. Για τη χρέωση των φαρμάκων και εξετάσεων της παράτασης νοσηλείας (πέραν της Μ.Δ.Ν.), επισυνάπτεται αναλυτική κατάσταση όλων των χορηγηθέντων φαρμάκων καθώς και τα παραστατικά χρέωσης των εξετάσεων με τιμολόγηση, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον Ε.Κ.Π.Υ.
10. Κατά την εκκαθάριση των υποβληθέντων δικαιολογητικών χρεώσεων, οι αρμόδιες υπηρεσίες του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. (υγειονομικές, διοικητικές, οικονομικές) δύνανται να μην εγκρίνουν δαπάνες που αφορούν πράξεις οι οποίες είτε δεν έχουν πραγματοποιηθεί, είτε εκ του ιατρικού φακέλου του δικαιούχου αποδεικνύεται ότι δεν ήταν αναγκαίες, και τούτο ανεξαρτήτως της αρχικής έγκρισης των εκάστοτε ελεγκτικών μηχανισμών. Τα κριτήρια απόρριψης καθορίζονται από τον Ε.Κ.Π.Υ., τις σήμερα ισχύουσες αποφάσεις του Δ.Σ. και τους κανόνες της ιατρικής επιστήμης. Η κλινική έχει δικαίωμα ένστασης κατά της ανωτέρω απορριπτικής απόφασης εντός 5 εργασίμων ημερών από την κοινοποίησή της, ενώπιον του Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.
11. Οι παρεχόμενες υπηρεσίες αφορούν αποκλειστικά και μόνο νοσοκομειακή περίθαλψη και όχι εκτέλεση διαγνωστικών ιατρικών πράξεων και παρακλινικών εξετάσεων στα πλαίσια πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας σε εξωτερικούς ασθενείς.
12. Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. γνωστοποιεί ότι στα πλαίσια του συστήματος κλειστών προϋπολογισμών που θα ισχύσει από το οικονομικό έτος 2014 και εντεύθεν, δεν θα αποζημιώνει δαπάνες νοσηλείας μετά την εξάντληση των εκάστοτε μηνιαίων πιστωτικών γραμμών, σύμφωνα με τη διαδικασία προηγούμενης ενημέρωσης της Κλινικής.

E. ΙΣΧΥΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

1. ΓΕΝΙΚΑ

- 1.1. Η παρούσα Σύμβαση ισχύει για δύο (2) έτη, αρχίζει δε σήμερα και λήγει στις
- 1.2. Η παρούσα σύμβαση ισχύει ως έχει με τα παραρτήματά της, τα οποία αποτελούν ενιαίο και αναπόσπαστο μέρος της, και θα τη συνοδεύουν με τις τροποποιήσεις και τις συμπληρώσεις τους κάθε φορά.

2. ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ – ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΡΗΤΡΕΣ

- 2.1. Όλοι οι όροι της παρούσης συμφωνούνται ως ουσιώδεις.
- 2.2. Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. δικαιούται να καταγγείλει οποτεδήποτε αζημίως την παρούσα, εν όλω ή εν μέρει, εφόσον διαπιστώσει παράβαση οποιουδήποτε όρου της σύμβασης. Η ισχύς της καταγγελίας επέρχεται από τη δέκατη εργάσιμη ημέρα από την ημερομηνία της εγγράφου γνωστοποίησης της καταγγελίας από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. προς την Κλινική.
- 2.3. Η Κλινική δικαιούται να καταγγείλει αζημίως την παρούσα σύμβαση συνολικά για αποδεδειγμένη παράβαση των όρων αυτής από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και μετά από υποβολή αιτιολογημένων εξηγήσεων για τους λόγους καταγγελίας προς τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Η ισχύς της καταγγελίας επέρχεται από τη δέκατη εργάσιμη ημέρα από την ημερομηνία της εγγράφου γνωστοποίησης της καταγγελίας από την Κλινική προς τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ.
- 2.4. Η παρούσα λύεται αυτοδικαίως σε περίπτωση που υποβληθεί αίτηση πτώχευσης ή το Νομικό Πρόσωπο της Κλινικής κηρυχθεί με τελεσίδικη απόφαση σε πτώχευση ή αυτό τεθεί σε καθεστώς εκκαθάρισης.
- 2.5. Αμφότερα τα μέλη μπορούν να καταγγείλουν την παρούσα οποτεδήποτε, για σπουδαίο λόγο.
- 2.6. Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. διατηρεί το δικαίωμα μονομερούς καταγγελίας της παρούσας εν όλω, χωρίς υπαιτιότητα του άλλου μέρους, κατόπιν προηγούμενης έγγραφης ενημέρωσης ένα (1) μήνα νωρίτερα από την ημερομηνία που θα επέλθει η ισχύς της καταγγελίας.
- 2.7. Σε περίπτωση κατά την οποία η παρούσα σύμβαση λήξει ή λυθεί για οποιονδήποτε λόγο, η Κλινική υποχρεούται σε ολοκλήρωση της νοσηλείας των ασθενών εκείνων για τους οποίους έχει ήδη εκδώσει εισιτήρια και μέχρι το πέρας της ενδεδειγμένης θεραπείας μετά τη σύμφωνη γνώμη των αρμοδίων ελεγκτικών οργάνων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., ο δε Οργανισμός υποχρεούται να καταβάλει τις ανάλογες δαπάνες.
- 2.8. Σε περίπτωση υπαίτιας παράβασης των όρων της σύμβασης από την Κλινική, η οποία έχει πιστοποιηθεί από τις αρμόδιες ελεγκτικές υπηρεσίες του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., ο Οργανισμός δύναται να επιβάλει ποινική ρήτρα στην Κλινική για ποσό ίσο με το 15% των οφειλομένων από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. για νοσηλείες του

τελευταίου ημερολογιακού μήνα προ της ημερομηνίας έναρξης της διαπιστωθείσας παράβασης.

2.9. Αμφότερα τα μέλη αποδέχονται ρητά ότι αυτή η ποινική ρήτρα είναι εύλογη και δίκαιη και ο Οργανισμός δικαιούται να παρακρατεί το ποσόν της ποινικής ρήτρας από το ποσό που οφείλει στην Κλινική.

2.10. Οι παραπάνω κυρώσεις είναι ανεξάρτητες από τυχόν άλλες κυρώσεις που προβλέπουν οι εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις και ο Ε.Κ.Π.Υ., για τις ίδιες παραβάσεις (ποινικές, πειθαρχικές, αστικές), όπως περιγράφονται, καθορίζονται και κατακυρώνονται μετά από τις προβλεπόμενες από το Νόμο σχετικές διαδικασίες.

2.11. Σε περίπτωση που οι αρμόδιες ελεγκτικές υπηρεσίες του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. διαπιστώσουν ότι η Κλινική παρουσιάζει απόκλιση από τα κατώτερα όρια ενός ή περισσότερων ποιοτικών ή και ποσοτικών κριτηρίων της κατηγορίας στην οποία έχει ενταχθεί κατά τον Κανονισμό Αξιολόγησης και Κατάταξης Κλινικών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., ο Οργανισμός δικαιούται να μεταφέρει την Κλινική σε κατώτερη κατηγορία, παρέχοντας χρονικό διάστημα δύο (2) μηνών, προκειμένου η Κλινική να θεραπεύσει την απόκλιση και να παραμείνει στην ίδια κατηγορία. Τυχόν άρνηση της Κλινικής να αποδεχθεί την κατά τα ανωτέρω μετάταξή της ισοδυναμεί με καταγγελία της παρούσης αζημίως από την Κλινική.

2.12. Για την επίλυση κάθε διένεξης ή διαφοράς σχετικής με την παρούσα σύμβαση αρμόδια ορίζονται τα Δικαστήρια Αθηνών.

ΣΤ. ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

1. Οποιαδήποτε μεταβολή των όρων της παρούσας σύμβασης θα γίνεται και θα αποδεικνύεται με έγγραφη συμφωνία.

2. Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. διατηρεί το δικαίωμα να καλέσει στο τέλος κάθε συμβατικού εξαμήνου την Κλινική για επαναδιαπραγμάτευση των προσφερόμενων τιμών, εν όλω ή εν μέρει των παρεχόμενων υπηρεσιών, με βάση, μεταξύ άλλων, και του αριθμού των νοσηλειών στην Κλινική κατά τη διάρκεια του προηγούμενου εξαμήνου. Η Κλινική έχει δικαίωμα να μην αποδεχτεί την πρόσκληση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. για επαναδιαπραγμάτευση. Στην περίπτωση αυτή, η άρνησή της να προσέλθει στη διαπραγμάτευση, δύναται να θεωρηθεί ότι ισοδυναμεί με αζήμια καταγγελία της παρούσας.

3. Η Κλινική διατηρεί το δικαίωμα να καταθέσει εγγράφως φάκελο στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. για την επαναξιολόγηση της, προκειμένου να καταταγεί σε διαφορετική κατηγορία της αρχικής, ο δε Ε.Ο.Π.Υ.Υ. εξετάζει το σχετικό αίτημα κατά τον Κανονισμό Αξιολόγησης-Κατάταξης Κλινικών (Κ.Α.Κ.Κ.) και προβαίνει στη νέα κατάταξη ή στην απόρριψη του αιτήματος.

Z. ΤΕΛΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

1. Η παρούσα κατισχύει κάθε προηγούμενης συμφωνίας μεταξύ των συμβαλλομένων, προφορικής ή γραπτής.

2. Για κάθε θέμα που δεν ρυθμίζεται με το παρόν εφαρμόζονται οι διατάξεις του Ε.Κ.Π.Υ. και η εν γένει Νομοθεσία που διέπει την περίθαλψη των δικαιούχων σε Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης. Για την κύρωση των παραπάνω οι συμβαλλόμενοι υπέγραψαν την παρούσα σύμβαση σε δύο (2) όμοια πρωτότυπα με ημερομηνία και τόπο τα αναφερόμενα στην αρχή της παρούσας και πήραν από ένα όμοιο πρωτότυπο δεόντως υπογεγραμμένο.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΙΝΙΚΗ

ΓΙΑ ΤΟΝ Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1.

ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ					
	Τμήματα			Εργαστήρια	
1	Αγγειοχειρουργικό		1	Αξονικής Τομογραφίας (CT)	
2	Αιμοδοσία		2	Μαγνητικής Τομογραφίας (MRI)	
3	Γαστρεντερολογικό		3	Αιματολογικό	
4	Γναθοχειρουργικό		4	Αιμοδυναμικό - Αγγειογραφικό	
5	Γυναικολογικό		5	Ακτινοθεραπευτικό	
6	Δερματολογικό		6	Ανοσολογικό	
7	Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π.)		7	Βιοχημικό	
8	Θωρακοχειρουργικό		8	Θάλαμος Υπερβαρικού οξυγόνου	
9	Καρδιολογικό		9	Θεραπεία με Ιώδιο	
10	Καρδιοχειρουργικό		10	Κλασσικής Ακτινολογίας	
11	Μαιευτικό		11	Κυτταρολογικό	
12	ΜΑΦ		12	Μαστογραφία	
13	ΜΕΘ		13	Μικροβιολογικό	
14	MENN		14	Οστικής Μάζας	
15	Μονάδα Αναπαραγωγικής Ιατρικής		15	Παθολογοανατομικό	
16	Μονάδα Εμφραγμάτων		16	Πυρηνικής Ιατρικής	
17	MTN		17	Στερεοτακτική ακτινοθεραπεία	
18	Νευρολογικό		18	Υπερήχων - triplex	
19	Νευροχειρουργικό		19	Φυσικοθεραπευτήριο	
20	Νεφρολογικό				
21	Ογκολογικό				
22	Ορθοπαιδικό				
23	Ουρολογικό				
24	Οφθαλμολογικό				
25	Παθολογικό				
26	Παιδιατρικό				
27	Παιδοχειρουργικό				
28	Πλαστικής Χειρουργικής				
29	Πνευμονολογικό				
30	Ρευματολογικό				

31	Φαρμακείο				
32	Φυσικής Ιατρικής & Αποκατάστασης				
33	Χειρουργικές Αίθουσες άσηπτες				
34	Χειρουργικές Αίθουσες σηπτικές				
35	Χειρουργικές Αίθουσες τοκετού				
36	Χειρουργικό				
37	Ψυχιατρικό				
38	ΩΡΛ				

**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2 : ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΥΠΕΥΘΥΝΗΣ ΔΗΛΩΣΗΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ ΓΙΑ
ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΣΕ ΒΕΛΤΙΩΜΕΝΗ ΘΕΣΗ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ**

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3 : ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΔΕΙΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ